

MINSHENG

# 创新发展模式 强化政策落实 我市“三化”构建养老服务新格局

■记者 朱冬 通讯员 袁兢

本报讯 近年来,为积极应对人口老龄化趋势,市民政局不断创新健康养老服务发展模式,强化政策落实,积极探索与大胆尝试,多措并举为群众办实事,全力推动养老服务构建新格局、释放新动能。目前,全市依法登

记备案养老机构51家,其中民办养老机构28家,总床位1.67万张,每千名老人拥有床位46张。1—9月,累计发放高龄津贴资金2055.38万元。

法治化保障。成立工作专班,起草《淮北市居家养老服务条例(草案)》、编制《淮北市“十四五”养老服务发展专项规划》《建立健

全养老服务综合监管制度促进养老服务高质量发展实施方案》等,创新“1+4+N”的智慧养老服务体系,建成186家城乡三级养老服务综合体,城市社区覆盖率达100%。

集约化升级。实地评估全市156家区(社区)级养老服务综合体,打造嵌入式养老服务机构。目前,已建成嵌入式养老服务示范机构

5家,具备助餐功能养老服务示范中心11家,均实行社会化运营。按照“智慧化、个性化、实用化”改造原则,“一户一案”改造方案,至9月末,已完成348户适老化改造任务,超额完成省下达民生工程目标,10月底将完成500户总目标。

多元化服务。组织156人以社区为单位摸排城市老旧小区老

年人家庭,走访老旧小区62273户,摸排登记老年人56244人。打造“15分钟居家养老服务圈”,为4100名特殊困难老年人开展超16万小时服务工时居家养老服务。建立特殊困难老年人走访关爱制度,6—9月走访慰问老人1500余人。至9月末,开展健康讲座32场、文娱活动110场。

## 金融惠农服务 助力乡村振兴

10月27日,邮储银行淮北市分行的工作人员在杜集区石台镇窦庄村闫新新养殖场开展金融服务。近年来,邮储银行淮北市分行持续优化“三农”金融服务水平,通过线上线下推广小额贷款,优化贷款流程,为“三农”和小微企业拓宽融资渠道、降低融资成本,通过金融惠农服务,助力乡村振兴。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 张晓



## 打造办税新模式 优化税收营商环境 濉溪县税务局发票邮寄业务让企业省心省力

■记者 闻肃  
通讯员 蕤真 刘丽莹

本报讯 “申领发票就像逛淘宝一样,不但税务部门给我们包邮,我们还能实时在线查询物流信息,不到一天时间发票就邮寄到了,省时又省心。必须要给税务部门的服务点个赞!”拿着EMS寄来的纸质发票,濉溪诚益纺织品有限公司的负责人王爱连感叹道。

今年以来,濉溪县税务局准确把握当前税费服务工作的新形势和新要求,在常态化疫情防控背景下,持续深化税邮合作,优化“网上申领发票”服务,同时上线了发票邮寄物流查询功能,打造“网上办、自助办、邮寄办、线上查”的“非接触”办税新模式,全力打造更加优质便捷高效的税收营商环境。

“我们通过集成后台资源,统一受理发票发售邮寄等业

务。纳税人线上发起发票领用申请,后台直接对接邮政部门,邮政部门上门取票投递,实现了线上业务“分辖区零散受理”向“归集统一受理”的转变,进一步提升业务处理效率,纳税人平均24小时内就能收到邮寄上门的发票。”该局相关负责人介绍。

据了解,对于新办企业,濉溪县税务局与市场监督管理部门一同打造的“一网通”平台减少了纳税人到两家单位“反复跑”传送资料问题。纳税人在市场监督管理局办理社会信用代码证时,就可以通过一网通平台,把相关信息导入税务部门业务系统,税务部门即时从电子税务局上处理相关申请,纳税人无需专程来线下办理。

相关政策宣传资料,以及电子税务局和网上申报操作的温馨提示单,最大程度节省纳税人的人力和时间成本,解除纳税人的后顾之忧。

濉溪县税务局负责人表示,全县税务部门将对标“重要窗口”新目标新定位,进一步优化提升税收营商环境,为纳税人缴费人提供最有力、最及时、最温暖的服务,为推动濉溪经济跑出高质量发展加速度贡献更大税务力量。

## 第五批国家集采药品落地淮北

61种药降价

■记者 刘星 通讯员 杜春琳  
张雨晨 实习生 王孟娟

低,平均降幅达56%。自国家组织药品集中带量采购试点扩围至今,我市已先后组织5批次218个药品的集中带量采购,价格平均降幅53%。截至目前,我市第一、二批国家药品集采任务量已超额完成,第三、四批国家药品集采正在按序时进度采购。下一步,市医疗保障局将深入贯彻落实国务院关于制度化、常态化开展药品集中带量采购工作要求,以减轻群众用药负担为着力点。切实做好药品集中采购的各项工作,加强对医疗机构在中选药品的采购、配送、使用、结算回款等实施全过程的指导和监管,推动药品集中带量采购政策落地惠民,不断提高群众的幸福感、获得感。

## 烈山区法律援助 为老年群体撑起“保护伞”

■记者 黄顺 通讯员 邵杰  
实习生 刘一帆

本报讯 烈山区在推进2021年城乡困难群体法律援助民生工程中,积极致力于老年人法律援助服务工作,通过降低援助门槛、扩大援助范围、完善援助网络、优化援助服务,切实维护老年人合法权益。

在烈山区,老年人法律援助服务实行前台统一受理,后台审批,优化“一次办好”服务流程,基本实现“一窗受理”服务、“一次性告知”。对70周岁以上的老年人、残疾人等群体权益遭受侵害的,一律免予审查经济困难状况;对老年人来电、来访、咨询以及申请法律援助的,优先接待、优先受理、优先承办;对咨询事项隐私性较高的老年人于私密室进行接待,保证其合法权益不受侵害。

烈山区还不定期组织法律

走近民生工程  
市财政局 市民生办 主办

## 接种“加强针”加固免疫屏障

  
**淮北疾控**  
HUAI BEI JIKONG

根据国务院联防联控机制统一部署,为进一步加固免疫屏障,包括我市在内,全国各地已陆续启动新冠病毒疫苗加强免疫接种,提供“加强针”服务。疾控专家提醒,国产疫苗不仅对新冠病毒(包括德尔塔变异株)有效,而且对预防重症有突出效果。符合接种条件的人群,请尽快有序接种。

### 1.为什么要开展新冠病毒疫苗加强免疫接种?

接种新冠病毒疫苗,是预防新冠肺炎最好的方法。但接种疫苗一段时间后,一些人抗体水平下降,保护效果也会削弱。通过加强免疫,抗体水平得以快速增长,可以起到较好的保护效果。

### 2.当前可用于实施加强免疫接种的疫苗有哪些?

现阶段可用于实施加强免

疫接种的疫苗主要有:国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的灭活疫苗,以及天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗等。

### 3.加强免疫接种的人群年龄范围是哪些?

根据疫情防控需要,在全程接种上述疫苗满6个月、18岁及以上人群中,实施加强免疫接种。

### 4.目前加强免疫接种的目標人群有哪些?

目前,主要针对以下6类人群开展加强免疫:

边境口岸、海关、移民、国际和国内交通运输、医疗卫生、冷链食品和进口货物等从业人员,入境转运一线工作人员,因公因私出国人员,以及口岸所在地人群等高感染风险及高疾病传播风险人群;

媒体、社区工作者等直接向公众提供服务的、维持社会基本运行人群;

水、电、暖、煤、气等基本生活物资供应保障关键岗位从业人员;

如下:

使用同一种灭活疫苗完成两剂次接种的人群,原则上使用原灭活疫苗进行加强免疫接种;

使用不同厂家灭活疫苗完

成两剂次接种的人群,原则上优先使用与第二剂相同的疫苗,进行加强免疫接种。如第二剂相同疫苗无法继续供应,可使用与第一剂相同的疫苗,进行加强免疫接种;使用腺病毒载体疫苗接种的人群,使用原疫苗进行加强免疫。根据国家统一安排,适时扩大用于加强免疫接种的疫苗范围。

### 6.到哪里接种“加强针”?

可前往街道社区卫生服务中心(乡镇卫生院)或集中接种点。具体可咨询当地疾控部门、辖区内基层医疗卫生服务机构。

### 7.接种时要注意什么?

请携带身份证件、接种凭证前往。按照现场工作人员要求,配合测温验码,完成健康问

询、知情同意书签署等环节后进行接种,之后现场留观30分钟,无不适情况方可离开。

### 8.个人防护不能松懈

“已发表的广州数据表明,注射过国产灭活疫苗的人群具有更强的预防作用。”近日,在接受《光明日报》记者采访时,北京协和医院呼吸内科主任医

师徐凯峰表示,国产疫苗不仅对新冠病毒(包括德尔塔变异株)有效,而且对预防重症的效果尤其突出。对于还在犹豫、观望、尚未注射新冠疫苗的读者,请尽早安排疫苗接种。此外,绝大部分慢性疾病患者都不存在注射的禁忌。

“国产灭活新冠疫苗的预

防效果非常确切,对德尔塔变异株也有高达70%的防护效果,对重症和危重症风险具有较强的预防作用。”徐凯峰强调,抵御新冠病毒,除了接种疫苗,在日常生活中,戴口罩、保持社交距离和注意个人卫生都是不能松懈的。

淮北市疾控中心宣教科 整理



接种新冠病毒疫苗是有效防护手段,要积极配合疫苗接种。任何一款疫苗都不能百分之百的预防感染,接种疫苗之后,仍要继续做好个人防护。

知多少  
新冠疫苗接种

健康护航 疾控先行

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导  
中国健康教育中心 制作